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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/005/2005 
Ende: 20:50 Uhr WP.: 2004/2009  
    

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 20.04.2005 
im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 5. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.April öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 11. April 2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 Ortsbürgermeister 
Denny, Reinhard  
 1. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Schüler, Peter  
 2. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Weber, Roland  
 Ratsmitglieder 
Appelzöller, Andrea  
Engel, Herbert  
Jacky, Walter  
Meyer, Leopold  
Müller, Ralf  
Schüler, Heinz  
Sigmund, Jörg  
Stengel, Wolfgang  
 Ferner sind anwesend 
- Presse Herr Polith, Vertreter der Presse 
 Schriftführer 
Barbey, Birgit  
 
Abwesend: 
 Ratsmitglieder 
Mohra, Anja entschuldigt 
Stiehl, Iris entschuldigt 
 
Zuhörer waren anwesend. 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung Rasenmäher für Friedhof/Kindergarten 
 3 Bericht über Sicherheitsbegehung der gemeindlichen Einrichtungen durch Herrn Albano 

(Sicherheitsingenieur) 
 3.1 Gemeindehaus 
 3.2 Friedhof 
 3.3 Kindergarten 
 3.4 Kinderspielplatz 
 4 Internetauftritt der Gemeinde 
 5 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Hier wurde die Frage gestellt, wie nun das Schild des Pfälzerwaldvereins befestigt werden soll. 
Ortsbürgermeister Denny wies darauf hin, dass in dieser Sache der Pfälzerwaldverein noch Gespräche mit 
dem Grundstückseigentümer führen wird. 
 
Das Schild soll wieder am Haus Hauptstraße / Ecke Breitbachstraße angebracht werden. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung Rasenmäher für Friedhof/Kindergarten 
 
Ortsbürgermeister Denny überreichte den Ratsmitgliedern eine Aufstellung über die von ihm eingeholten 
Angebote für die Anschaffung eines Rasenmähers. Der alte Rasenmäher ist nicht mehr zu reparieren. 
 
Der Ortsgemeinderat war sich darüber einig, dass ein Modell mit Messerkupplung, wie angeboten, 
angeschafft werden soll. Für den Ankauf sollten allerdings nicht mehr als 750,-- Euro ausgegeben 
werden. 
 
Nach einer ausführlichen Diskussion wurde mit 9 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen der Ortsbürgermeister 
ermächtigt, nochmals Verhandlungen mit Händlern zu führen und einen Rasenmäher bis zur festgesetzten 
Höhe anzuschaffen.  
 
 
 3 Bericht über Sicherheitsbegehung der gemeindlichen Einrichtungen durch Herrn Albano 

(Sicherheitsingenieur) 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt verteilte der Vorsitzende den Bericht über die Sicherheitsbegehung durch 
Herrn Albano an die Ratsmitglieder 
 
 3.1 Gemeindehaus 
 
Festgestellt wurde im Bereich Gemeindehaus , dass noch ein Verbandskasten sowie Aufkleber 
„Feuerlöscher“ fehlen. 
 
Im Jugendraum muss das Krepppapier entfernt werden, ein Regal ist zu befestigen, der Herd muss noch 
ordnungsgemäß angeschlossen werden. Diese Beanstandungen werden umgehend behoben. 
 
Vorgeschlagen wurde vom Sicherheitsbeauftragten ein Zentralschalter für die Stromversorgung des 
Jugendraumes zu installieren. Dies ist jedoch nicht zwingend erforderlich. Aus Kostengründen kann dies 
nicht umgesetzt werden. 
 
 3.2 Friedhof 
 
Hier wurde im Bericht auf die Pflicht der jährlichen Überprüfung der Standfestigkeit von Grabmalen 
hingewiesen. Diese Überprüfungen werden regelmäßig durchgeführt. 
 
Das defekte Fliegengitter im Aufbahrungsraum wird schon durch Herrn Krause erneuert. 
 
Beim ersten Grabfeld links sollte ein Geländer angebracht werden. Ortsbürgermeister Denny wird die 
Haftungsfrage bei der Unfallkasse abklären. Danach soll noch mal über die Anbringung eines Geländers 
beraten werden. 
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 3.3 Kindergarten 
 
Hier werden noch die fehlenden Schilder für die Feuerlöscher sowie die Kennzeichnung des Fluchtweges 
angebracht. 
 
 3.4 Kinderspielplatz 
 
Auf der Schaukel löst sich der Plastiksitz. Dieser muss erneuert werden. Die Fugen der 
Sandkastenumrandung müssen ebenfalls abgedichtet werden. 
 
An der Schaukel sowie der Rutsche ist ein Fallschutz anzubringen 
 
Während einer ausführlichen Debatte wurden die verschiedenen Möglichkeiten eines Fallschutzes 
diskutiert (Sand, Split, Rindenmulch, Holzhackschnitzel, Fallschutzplatten). Aus Kostengründen wird die 
Variante mit Sand bevorzugt. 
 
Ortsbürgermeister Denny erklärte sich bereit, beim Sportverein nachzufragen, ob dieser bereit wäre, ca. 
80 qm auszuheben. Der Sand soll nach einer noch zu erstellenden Kostenaufstellung angeschafft werden. 
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder, dass der Gemeindearbeiter, Herr Johann, mit der 
wöchentlichen Sicherheitsbegehung des Kinderspielplatzes beauftragt ist. Herr Johann nahm am 
11.02.2005 an einer entsprechenden Schulung teil. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, einen Fallschutz anzubringen.  
 
 4 Internetauftritt der Gemeinde 
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder über den derzeitigen Sachstand. Hierzu wurde auch ein 
kurzer schriftlicher Überblick über den geplanten Ablauf sowie die nun anfallenden Kosten an die 
Ratsmitglieder verteilt. Die Internetadresse www.eußerthal.de wurde reserviert.  
 
Langfristig ist vorgesehen, das Gemeindehaus sowie den Jugendraum mit einem Internett-Anschluss 
auszustatten. 
 
Ortsbürgermeister Denny stellte nach ausführlicher Diskussion den Antrag, dass die Gemeinde Eußerthal 
eine Internet-Seite zu Kosten von 40,-- Euro jährlich sowie 100,-- einmalig einrichtet. 
 
Dieser Antrag wurde vom Ortsgemeinderat mit 10 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung angenommen. 
 
 5 Verschiedenes 
 
5.1 Parksituation im Neubaugebiet 

Hier wird als Zugang für einen Rollstuhlfahrer in seine Wohnung ein absolutes Halteverbot durch 
eine Markierung der Straßenfläche von ca. 4 m Breite angebracht. Aufgrund des sehr schmalen 
Bürgersteiges muss der Rollstuhlfahrer auf die Straßenfläche ausweichen. 

 
5.2 Weg am / zum Vogelstockerhof; hier müssen die Schwellen saubergemacht werden, die Ablaufrinne 

muss tiefer ausgehoben werden, durch starke Regengüsse sind diese Reparaturen notwendig 
geworden. 

 
5.3 Der Geschwindigkeitsmesser der Verbandsgemeinde Annweiler wird erstmals im August aufgestellt; 

danach erfolgt eine turnusgemäße Aufstellung nach festgelegtem Plan. 
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5.4 Verschmutzungen Schulhof 
Ortsbürgermeister Denny erläuterte ausführlich die Zerstörungen und Verschmutzungen auf dem 
Schulhof. Nach Rücksprache der Schulleiterin mit der Verbandsgemeindeverwaltung wird der 
Spielplatz auf dem Schulhof nach dem Unterricht geschlossen. In diesem Zusammenhang bittet der 
Vorsitzende die Ratsmitglieder, Beobachtungen von Beschädigungen und Verschmutzungen im Dorf 
bei ihm zu melden. 

 
5.5 Das Fahrzeug, dass verantwortlich für Beschädigungen des Bachufers entlang der Birkenthalstraße 

war, ist noch nicht ermittelt. 
 
5.6 Seitens des Gemeinderates wurde beanstandet, dass die gebildeten Arbeitskreise die Zuständigkeit der 

bestehenden gemeindlichen Ausschüsse umgehen. Nach kurzer Diskussion einigte man sich, die 
Ausschüsse stärker einzubinden und die Aufgaben der Arbeitskreise genauer zu definieren. 

 
5.7 Die Anfrage nach dem Sachstand der Radwege wurde vom Vorsitzenden beantwortet. 
 
5.8 Der Spielplatz soll eingezäunt werden. Material hierzu lagert in den Räumen des Gemeindehauses. 

Ortsbürgermeister Denny wird beim Vorsitzenden des  Sportvereins anfragen, ob der Verein bereit 
wäre, die Arbeiten auszuführen. 

 
5.9 Aufstellen von Schild „Bodenwellen“, in der Endelstraße, da Schwellen abgesenkt sind; Teil des 

Geländes gehört zum Staatsforst   
 
5.10 Staubentwicklung im alten Kloster; hier wird zu schnell durchgefahren, bei Trockenheit 

erhebliche Staubentwicklung; eventl. Geschwindigkeitsbegrenzung anordnen lassen 
 
5.11 Termine Ortsbegehung des Ausschusses für Infrastruktur- und Bauwesen: 04. Mai 2005, 18.00 

Uhr und 20. Mai 2005, 17:30 Uhr 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wurde um 20.50 Uhr geschlossen 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Die Schriftführerin:  


